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PROTOKÓŁ NR 21/05 
Z POSIEDZENIA 

 KOMISJI BUD ŻETU INFRASTRUKTURY GOSPODARCZEJ I ROLNICTWA 
w dniu 20 lutego  2006r 

 
 
 W posiedzeniu Komisji brali udział członkowie Komisji: 

1) Roman Piotrowski – przewodniczący Komisji, 
2) Edmund Mataczyński, 
3) Antoni Budziński, 
4) Stefan Kowalski, 
5) Michał Wnuk 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska, 

 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – 

 Agnieszka Dulińska. 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA  

1. Otwarcie posiedzenia 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXVIII sesji Rady 

Miejskiej 
3. Wolne głosy i wnioski  

 
Ad.1/ 
 
 Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Roman Piotrowski witając 
członków Komisji oraz zaproszonych gości.  
W obradach Komisji uczestniczyli wszyscy radni, co stanowi quorum i obrady są 
prawomocne. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty. 
 
  
Ad.2/ 
Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1) zmiany w budżecie miasta i gminy Mrocza na 2006r 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. Główne 
zmiany w budżecie to zmiany wprowadzone po sporządzeniu przez sołectwa planów 
finansowo – rzeczowych. Kwota przeznaczona na sołectwa nie zmieniła się. 
Zostanie zakupiony samochód dla Straży Miejskiej. W budżecie na ten cel było 
zarezerwowane 20 tys., a samochód ma kosztować 23 tys. zł więc należy przesunąć pieniądze 
na ten cel. 
Stefan Kowalski – Jaki to ma być samochód? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to rocznik 1999, bordowy. Jest to taki samochód 
jak mój. 
Edmund Mataczyński – Straż Miejska miała mieć rowery? 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Już mają te rowery. Wpłynął do nas wniosek od 
policji w sprawie dofinansowania kupna samochodu. Chcę abyście wyrazili swoje stanowisko 
w tej sprawie. Ja, jestem za pomocą dla policji, ale ich praca musi być bardziej widoczna. 
Ciągle narzekają, że brak kadry itd. To nie jest nasza agenda. Jak wygląda posterunek w 
Mroczy? Pożal się boże. Wystąpiłem do Komendanta Powiatowego Policji, aby zwrócił się o 
spotkanie ze mną i Komendantem Wojewódzkim. Cisza, brak jakiegokolwiek odzewu. Jestem 
za a nawet przeciw żeby im pomóc. Mogę dać pieniądze, ale ich praca musi być widoczna. 
Komendant Wojewódzki też tak traktuje posterunek w Mroczy, że jest na szarym końcu. Coś 
powinien robić także Kierownik tego posterunku. Zadbać o estetykę, wygląd. 
Roman Piotrowski – Jeśli policjant jest już po służbie, to nie zareaguje na wandalizm. 
Państwo powinno dać na policję. Powinni mieć samochód, pałkę. W remoncie należy pomóc.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Kierownik Posterunku niech wyjdzie z propozycją.  
Roman Piotrowski – Należy im odpisać, że budżet na 2006r jest już uchwalony i 
rozdzielony. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Może zorganizować spotkanie i omówić to. Ja, jestem 
za tym, aby dać pieniądze. Pod koniec roku może wpłyną pieniądze z fotoradaru. Ich praca 
powinna być widoczna. Powinni być prewencją.  
Roman Piotrowski – W Witosławiu policja jest prawie codziennie. Akurat w Witosławiu nie 
ma tak wielkich wybryków. Myślę, że bardziej widoczni powinni być w Mroczy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – My, naszego samochodu, który kupimy do Straży 
Miejskiej nie damy. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – My, dla nas kupujemy samochód w tym roku. Może w 
przyszłym roku pomożemy im. Ja, jestem bardziej za pomocą w remoncie. 
Michał Wnuk – Mogli wystąpić przed uchwaleniem budżetu. 
Roman Piotrowski – Chęci mamy, aby pomóc tylko brak środków. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Możemy wziąć to pod uwagę w przyszłorocznym 
budżecie. 
Michał Wnuk – Teraz chcą dofinansowanie w wysokości 50%. Nie wiadomo, w jakiej 
wysokości będą chcieli w przyszłym roku. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na razie zostawmy to. Ja, zorganizuję spotkanie. Już 
kiedyś im mówiłem, że pomożemy przy remoncie. Mówiłem, że muszą mieć projekt i 
materiał. My damy robociznę.  
Roman Piotrowski – W tym roku nie widzę w budżecie ścieżki dydaktycznej w Witosławiu.   
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie ma jej. Miała być finansowana z SAPARDU. 
Sadard już się skończył. Nie mieliśmy środków własnych i musieliśmy z tego projektu 
zrezygnować. W marcu będzie przedstawiony plan inwestycyjny. Zobaczycie ile musimy 
mieć pieniędzy. Nie chcę brać pożyczek, aby kiedyś nie było zapaści gminy. Wiele rzeczy jest 
zastałych. Wiele rzeczy też zbiegło się razem. 
 
Pismo policji stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 

 
2) zmieniająca uchwałę nr XXII/178/96 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 18 grudnia 

1996r w sprawie przekazania mienia komunalnego jednostkom pomocniczym 
Gminy 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dotyczy to działek przejętych od Agencji w Drążnie i 
Wielu oraz już wcześniej przyjętej w Izabeli. Zostaną one przekazane w zarząd tym 
sołectwom. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
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Ad.3/ 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Pojawiają się głosy niezadowolenia mieszkańców 
dotyczące Pana Hałabudy. Ja, chcę stać na straży ochrony środowiska. Jako burmistrz mam 
dbać o rozwój tej gminy. Dzierżawcy, którzy dotąd mieli te grunty nie płacili nam podatków. 
Pan Hałabuda dba o wizerunek tych ferm. Z fermy w Ostrowie usunął cały eternit i wywiózł, 
go na własny koszt. Jeśli coś dobrego powstaje na terenie Gminy to jest to promocja. 
Towarowość gminy idzie w górę. Wpływa to także na zmniejszenie bezrobocia. Myśli on o 
produkcji biopaliw. Będą do tego potrzebni ludzie oraz rzepak. Będzie musiał ten rzepak 
skupować od rolników. Myśli on także o masarni, ubojni. Znajdzie tam zatrudnienie około 
400 osób. Wszystkie te inwestycje muszą być zgodne z przepisami o ochronie środowiska. 
My, jako samorząd powinniśmy stwarzać warunki do rozwoju tej gminy. Ma on też firmę 
remontowo – budowlaną. Chce w niej od marca zatrudnić 20 – 25 osób, a do czerwca 40 
osób. Jest to szansa pracy na 8 lat. Nie bardzo rozumiem ludzi. Dochodzą teraz skąd on ma 
takie pieniądze. Ja, nie chce stać na straży interesów Pana Hałabudy. Musimy ukrócić tę  
nagonkę. Chcę zorganizować spotkanie sołtysów, Komisji, Izbę Rolniczą z Panem Hałabudą. 
Niech on sam powie co zamierza robić. Chce on współpracować z rolnikami. Mówię, to 
wszystko abyście to wspierali.  Chyba, że myślicie inaczej. 
Roman Piotrowski – Gdzie ma być ta ubojnia? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W Ostrowie. Z gnojowicy chce on robić granulaty i 
sprzedawać jako nawóz naturalny.  
Stefan Kowalski – Dużo jest takich przykładów, że ochrona środowiska nie może sobie 
poradzić z nowymi inwestycjami. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W Ostrowie ma 1600 macior razem z prosiakami. 
Kiedyś było tam więcej. 
Edmund Mataczyński – Przed takim spotkaniem należy pojechać i zobaczyć jak on to robi. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jechałem z Wiela i gnojowica była lana na śnieg. Od 
października do marca nie wolno tego robić. Widziałem slajdy z Ostrowa jak  jest tam to 
robione. Nic nie ma prawa przejść do ziemi. 
Michał Wnuk – Z tego co wiem rolnicy obawiają się konkurencji. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jaka konkurencja? Są zarzuty, że ja nie wspieram 
małych rolników. A jak ja mam to robić? Od tego są ODR, Izby Rolnicze. 
Michał Wnuk – One nie spełniają swojego zadania.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Rolnicy nie chcą się przebranżowić. Chodzi oto aby 
przez transformację rolnictwa zmniejszyć bezrobocie.  
Antoni Budziński- Stokłosy by się chcieli pozbyć, a nie mogą. A my teraz będziemy mieli 
coś podobnego. 
Roman Piotrowski – Ktoś mi mówił, że jeśli bierze się wodę z jeziora czy rzeki należy mieć 
zezwolenie. Czy to prawda? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak musi mieć zezwolenie.   
 
 
 
 
 
 
 

 
  


